

# 巧妙打造节日氛围



春节快要到了,想让家居增添节日的氛围,并不一定要大动干戈,只要学会一些软配技巧,再通过更换或添置一些软装饰品,就能有意想不到的效果。给家里增添节日气氛,只要抓住欢乐、祥和等几个关键点,就可以布置出适合各种节日的氛围,“以不变应万变”,才是王道。



## 花艺点睛视觉

用花语点缀节日气氛是非常好的选择,如果觉得鲜花难打理,可以用干花或仿真花代替;如果想更加“生动”,可以将真花和仿真花“混插”,基础花卉用仿真花,主角花卉用鲜花,既易于保持造型,又可以让空气中弥漫着鲜花的气息。

还可以动点脑筋,利用家里已有的器皿自制“花器”,如精致的盘子或大碗,铺上花泥就可以做花器了,既可以用于餐桌,也可以用于玄关柜,还可以摆在茶几;再如有不用的玻璃漱口杯,也可以充当花器,养上几株造型可爱的绿植,也很有装饰效果;如果有暂时不用的玻璃鱼缸就更好了,放些水,养些水生植物,无论摆在书桌,还是角几,都能增强家里的装饰效果。

当然,想要更专业的效果,不妨到花店转一转,挑选别致的花器,学学陈设技巧。

## 潮物待客添喜庆

大件家具固然是目光的焦点,一些接人待物的小物件往往更令人印象深刻,如一套考究的珐琅瓷茶具,一组镶有金边的餐具,一



个华丽的果盘,一组色彩热烈的靠垫,还有做工精良的地毯,等等,都可以提升节日家居的分值,但是这些物品尽量整体化,如颜色尽量统一,或者造型、图案具有一致性,避免凌乱和分散。

直接用于待客的小物件要注意质感和工艺,器皿的考究和精致体现了生活的品质感,温暖中稍显浓烈的色彩则凸显了节日的氛围,两者结合才是完美待客潮物。

## 摆设体现趣味

实用功能稍弱、陈设功能为主的装饰品也是营造节日氛围的法宝,玩偶配饰、精致摆件、家庭相册等都能轻易地营造节日气氛,如果喜欢有情调,在餐桌上摆设精致的水晶烛台做装饰,同时在家中摆放香薰,营造一角幽香;有民族特色的小景摆设还能突出主人的品位,如造型憨态可掬的景泰蓝福娃娃。

从颜色上说,红色、黄色、绿色、金色、银色都是常用到的“节日色”,从造型上说,圆形的或没有棱角的饰品会更容易让人产生亲切感,这些精品可以令空间的节日气氛瞬间提升,并让人倍感活力。(郝婧羽)



## 四大步骤教您选购合适窗帘

作为家居装修的重要组成部分,窗帘具有画龙点睛的作用。漂亮的窗帘不仅在于花型和图案的搭配,布料种类、款式设计以及配件选用同样非常重要。

作为布艺窗帘文化的传承者,在窗帘的选择上,摩力克拥有独特的理解。摩力克认为,选择窗帘要考虑全面,不仅要掌握整体布局,更不能忽视细节问题。摩力克特别强调,选择合适的窗帘要分四步走,一环扣一环才能选择到合适的窗帘。

### 第一步:窗帘跟着风格走

摩力克认为,窗帘作为整体家居的一部分,是装修的一个重要环节,并不是单一的,必须符合家里的装修风格。所以,在选购窗帘之前,应该首先明确自己家里的装修风格。不同的装修风格,需要不同的窗帘搭配。

### 第二步:窗帘款式需先知

摩力克认为,窗帘的款式设计与窗型、开启频率、房间风格关系密切,所以选择窗帘可以按照自身的喜好及需求来选购理想中的窗帘,同时,在选购窗帘之前,要对窗帘的款式风格有一个简单明确的概念。

首先,要分清有无窗帘头的区别。其次,要分清落地水波和现代水波的区别。落地水波是在窗帘的等分处打褶串线,从上至下整幅窗帘形成有规律的波浪;现代水波则是下半截是波浪,上半截是直形平面的,这种水波可以上下拉动,放下褶稀,拉起褶密,小巧而精致,适合小窗型。

### 第三步:花型色彩很关键

布艺窗帘的选购,虽然在极大程度上是取决于消费者自身的喜好与品位,但是摩力克认为,选购与室内装修风格协调美观的窗帘,还必须考虑花型及色彩与家居的和谐搭配。

摩力克认为,窗帘的花型与窗户和空间有着密切的关系。竖花型用在短窗户可增加“大”的感觉,而花型大的布料不宜做小窗户上的窗帘,以防窗户显得狭小。同时,小花型用在小空间则能够扩大空间感,大花型用在大空间上则能够使空间收缩。

### 第四步:根据窗型选款式

窗帘布艺文化传承到今天,窗帘的款式也越来越多样化。在款式的选择上,摩力克认为窗帘的款式设计与窗型、开启频率、房间风格关系紧密,可以根据自己的喜好及需求选择适合自己的款式。

**立式窗:**可选择窗帘样式的范围比较广,房高达到3.5米左右的房型一般做欧式宫廷风格的波浪帘头落地窗帘。

**落地窗:**窗帘选择以平拉帘或者水波帘为主,也可以两者搭配。平拉式窗帘大小随意,适用于大多数窗户。水波帘有落地水波和现代水波之分。客厅和卧室的落地窗,可根据装修风格来取舍。

**飘窗、落地飘窗:**飘窗首选罗马帘,卷帘或者平拉帘次之。如果没有做窗帘盒的话使用罗马杆是个不错的选择。(王亚蓝)

# 广告